

独自旅行与疫情撞车,西安小伙辗转东南亚5国

“经此一疫,想念亲人想回家”

4年前,30岁西安小伙儿何江海因辞去高薪工作、独自3年环球旅行受到关注;4年后,34岁的何江海因新冠肺炎疫情,辗转东南亚五国再次接受媒体采访。

目前还滞留在斯里兰卡的何江海坦言:以前总向往远方,经此一疫,他想念亲人、想回家。



正赶上文莱国庆日,人头攒动



1月30日,何江海按原计划抵达菲律宾

越南:临时生变的“买口罩”之旅

何江海是今年1月16日离开西安的,他计划在越南、菲律宾短期旅行,2月6日的返程机票也已买好。

第一站是越南,尽管直

到1月下旬,越南几乎没有受疫情影响,舞狮等传统春节活动照旧举行。“但从钟南山院士肯定新冠肺炎‘人传人’后,我对这个病就多了几分关

注。家人、朋友也留言说口罩不断涨价且很难买,我身在国外,想买些口罩寄回国。”

何江海是农历春节行动的,但当时胡志明市区药店的

口罩已经买不到了。“我打车到郊区,在四五六家药店花费1000余元终于凑齐500个口罩。”何江海说,因为计划2月6日返程,他本打算将口罩背回国。

菲律宾:航班两次被取消

1月30日,何江海按原计划抵达菲律宾。3个多小时的机程,让何江海感觉危险重重。“全程戴口罩,不吃不喝,还带着便携酒精,隔一会儿喷喷手和座位。因飞机上人少,起飞后,我换到了没人的座位上。”不过落地首都马尼拉后,何江海已订好的旅店拒绝他入住,

只能向朋友求助。“朋友在马尼拉市中心一高档公寓定居,当天进出公寓时已需要测温了。”何江海说。

2月2日,菲律宾通报首例新冠肺炎死亡病例。同日,何江海购买的6日回国航班被取消,他很快又订了另一家航空公司的回国机票,

但也被取消。“上网一查,菲律宾取消了一个月内和中国的所有航班。”何江海只能先去办延签,且因归期不定,只得先将口罩寄回国。但在多家邮局碰壁,工作人员称因航班取消,EMS也无法邮寄。“无奈之下,我又拜托印度朋友在当地购买口罩寄回国。同样受疫情影响,原本

一周就能寄回的口罩愣是3月初才抵达。”

接下来几天,何江海前往薄荷岛一朋友处借住。这个以中国游客为主的海岛上中餐馆、潜水店、旅行社等几乎全线停业。那几日,对何江海来说,最难的抉择是离开菲律宾后去哪儿。查询周边几个国家后,他选了文莱。

文莱:赶上当地国庆日

文莱是何江海3年前环球旅行中错过的国家,最重要的是文莱当时尚无新冠肺炎确诊病例。

2月21日,何江海抵达文莱,当日已不允许湖北和浙江籍的中国人入境。“4名机场工作人员将我围住。1人一页页认真翻看护照,1人警惕地问我:‘你从哪儿来?你要去哪儿?’”何江海说,“我不断解释

已离开中国一个月,没去湖北,更没有病毒。直到1人通过对讲机汇报,半小时后才得以放行。入境处一名工作人员再次盘问,又是半小时才艰难入境。”

不过,何江海碰巧赶上2月23日的文莱国庆日。

“因尚无感染病例,文莱国庆当天人头攒动,我被人群簇拥到了前排,拿着一位

当地人赠送的文莱国旗和文莱苏丹、王子握手合影。”何江海说,“疫情下,没戴口罩还握了手,后怕了很久。”

另一件急火攻心的事也发生了。“我身上只剩100美元时,发现国内银联官网上显示当地的合作银行汇丰已关闭许久。”何江海说,东南亚大部分国家都有银联的ATM机。“我掏出银联卡尝

试,试到第3家银行时发现能取钱,高兴极了。”何江海说,文莱住宿和消费水平都太高,不宜久留。5天后,何江海启程前往下一站。

马来西亚:未出机场的12个小时

为省钱,何江海选择了在马来西亚转机到斯里兰卡。

“2月27日,马来西亚已确诊20多例。”何江海说,飞机上,他一秒都不敢摘掉口

罩。马来西亚的机场像大商超,机场工作人员和部分亚洲乘客也戴上口罩,但依然有很多乘客没戴。

何江海找了家人少的快

餐店,在一个角落迅速解决饥饱,又找了一家人少的咖啡馆,点杯咖啡,在角落喝完后戴上口罩继续等待,12个小时未出机场。



斯里兰卡街上几乎无人戴口罩